

把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想不断引向深入

增强党组织政治功能和组织功能

俞红 郝世超

强军要论

严密的组织体系是党的优势所在、力量所在，是我军特有的政治优势，也是我军克服千难万险、战胜敌人的法宝。

习主席在党的二十大报告中指出“增强党组织政治功能和组织功能”，并强调要“建强人民军队的组织体系”。

“党的全面领导、党的全部工作要靠党的坚强组织体系去实现。”

优化组织设置，确保党的领导坚强有力。在这轮深化国防和军队改革中，我军党组织的体系结构、类型设置、职能配置都发生了很大变化。

健全制度体系，强化制度治党依规治党。法规定圭臬，制度管根本。

坚强领导下，人民军队聚焦破解新体制下军队党组织建设的要点难点，增强党组织的领导力、组织力、执行力。

大力纠风治弊，持之以恒净化政治生态。实现党在新时代的强军目标，基础在中央，以正视听问题的自觉和刀刃向内的勇气。

“党的力量来自组织，组织强则军队强。”只有把分散的个体用革命理想和铁的纪律组织起来。

突出高层党委，建强党委班子作表率。率军者披坚执锐，执戈者方能战不旋踵。

设战略转型中发挥领导作用；战区军种党委加强工作统筹，履行作战指挥和建设管理双重职能。

搞好基层建设，锻造战斗堡垒强根基。实现党在新时代的强军目标，基础在基层，活力也在基层。

狠抓队伍建设，汇聚强大力量促发展。党员是党的肌体细胞和党的活动的主体，党员队伍建设是党的建设基础工程。

增强党组织政治功能和组织功能，必须贯彻新时代党的组织路线，准确把握实践要求，持续深化政治整训。

彻落实《关于推进政治整训常态化制度化建设的意见》，深入推进政治整训，确保枪杆子永远听党指挥。

抓实主责主业不偏向。军队是要准备打仗的，备战打仗是军队的主责主业。

扛起政治责任不懈怠。增强党组织政治功能和组织功能，必须最终落到强化党员干部实干担当主动作为上。

(作者单位：陆军工程大学)



论苑漫笔

习主席强调要“积极营造有利于干事创业的良好环境”，让愿担当、敢担当、善担当蔚然成风。

以理论武装的“源头活水”为干事创业铸魂正心赋能。理想信念是方向，是灯塔，是党员干事创业的不竭动力。

以政治生态的“山清水秀”为干事创业营造良好氛围。政治生态赋予干事创业以阳光、空气和土壤。

以成长环境的“公正良好”为干事创业增强动力活力。选人用人，事关党和国家军队事业兴衰成败。

激活干事创业“一池春水”

梁缘

当有了想干的意愿，才有干事动力和初劲，从而“咬定青山”不变心不移志，以实干笃行追逐梦想。

始终保持艰苦奋斗的昂扬精神

邵泓洋

学有所思

艰苦奋斗是我们党的政治本色和优良传统。一路走来，从红船启航到南昌起义，从抗日战争到解放战争。

保持艰苦奋斗的昂扬精神，要坚定理想信念、矢志不渝的理想信念。

在一起，用行动诠释共产党人的初心使命、体现共产党人的担当作为。

保持艰苦奋斗的昂扬精神，要涵养不存私心、矢志为民的公仆意识。

仆意识。我们党来自人民，党的根基和血脉在人民。一路走来，我们党正是因为始终坚持全心全意为人民服务的根本宗旨。

保持艰苦奋斗的昂扬精神，要砥砺不畏艰险、迎难而上的顽强意志。艰苦奋斗就是一个与艰难困苦相搏斗的过程。

群言集

郭林

陈云同志曾在《增强新党员新干部的党性》一文中说，对新党员新干部“使用的基本原则是，多走逆风，少走顺风”。

在成长中学会“多走逆风，少走顺风”，多经历一些困难和挑战，服从组织需要和安排，做好自己“不愿干”的工作。

就打退堂鼓，稍遇挫折就一蹶不振；还有的总想走捷径，绞尽脑汁抄“近道”，甚至走“邪道”。

在“多走逆风”中校正心态。心态决定状态，状态决定成败。广大年轻干部须知，任何人的成长道路，有平川也有高山，有缓流也有险滩。

在“多走逆风”中磨炼意志。意志品质的锻造和提升，是年轻干部成长中的必修课，需要在“多走逆风”中实现。

在“多走逆风”中茁壮成长